Çarpmanın Kat Anlamı
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Zehra teyzenin evi 1 katlıdır ve evin 4 penceresi vardır.

Hatice teyzenin evi ise 5 katlıdır. Evin her katında 4 pencere vardır.

4 + 4 + 4 + 4 + 4 = 20 pencere

4’ün 5 katı 20’dir. → 5 tane 4 = 20’dir. → 5 kere 4 = 20 → 5 x 4 = 20 pencere

O halde Hatice teyzenin evinin pencere sayısı, Zehra teyzenin evinin pencere sayısının 5 katıdır.

4  →  8  →  12  →  16  →  20
Ritmik sayarken söylediğimiz her sayı, ileriye doğru kaçarlı ritmik sayıyorsak o sayının katıdır.
Örneğin (2, 4, 6, 8, 10, 12 …) söylediğimiz sayılar 2’nin katlarıdır.

Çarpım Tablosu Oluşturalım

Altılar

Aşağıdaki yüzlük tabloda altışar ritmik saydığımız sayılar mavi renkle gösterilmiştir.

6 → 12 → 18 → 24 → 30 → 36 → 42 → 48 → 54 → 60 → 66 → 72 → 78 → 84 → 90 → 96
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Yukarıda mavi renkli kutulara bakarak aşağıdaki çarpım tablosunu inceleyelim. Çarpım tablosunun nasıl oluştuğunu görelim.
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0 x 6 = 0    1 x 6 = 6    2 x 6 = 12    3 x 6 = 18    4 x 6 = 24    5 x 6 = 30
6 x 6 = 36    7 x 6 = 42    8 x 6 = 48    9 x 6 = 54    10 x 6 = 60
Yediler

Aşağıdaki yüzlük tabloda yedişer ritmik saydığımız sayılar mavi renkle gösterilmiştir.

7 → 14 → 21 → 28 → 35 → 42 → 49 → 56 → 63 → 70 → 77 → 84 → 91 → 98
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0 x 7 = 0    1 x 7 = 7    2 x 7 = 14    3 x 7 = 21    4 x 7 = 28    5 x 7 = 35
6 x 7 = 42  7 x 7 = 49    8 x 7 = 56    9 x 7 = 63    10 x 7 = 70
Sekizler

Aşağıdaki yüzlük tabloda sekizer ritmik saydığımız sayılar mavi renkle gösterilmiştir.

8 → 16 → 24 → 32 → 40 → 48 → 56 → 64 → 72 → 80 → 88 → 96
[image: image5.jpg]10

1

12

13

14

15

16

7

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

3%

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

5%

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64

65

66

67

68

69

70

bl

72

73

74

75

76

7t

78

79

80

81

82

83

84

85

86

87

88

89

90

9N

92

93

94

95

96

97

98

99

100





0 x 8 = 0    1 x 8 = 8    2 x 8 = 16    3 x 8 = 24    4 x 8 = 32    5 x 8 = 40
6 x 8 = 48  7 x 8 = 56    8 x 8 = 64    9 x 8 = 72    10 x 8 = 80
Dokuzlar

Aşağıdaki yüzlük tabloda dokuzar ritmik saydığımız sayılar mavi renkle gösterilmiştir.

9 → 18 → 27 → 36 → 45 → 54 → 63 → 72 → 81 → 90 → 99
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0 x 9 = 0    1 x 9 = 8    2 x 9 = 16    3 x 9 = 24    4 x 9 = 32    5 x 9 = 40
6 x 9 = 48  7 x 9 = 56    8 x 9 = 64    9 x 9 = 72    10 x 9 = 80
Onlar

Aşağıdaki yüzlük tabloda onar ritmik saydığımız sayılar mavi renkle gösterilmiştir.

10 → 20 → 30 → 40 → 50 → 60 → 70 → 80 → 90 → 100
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0 x 10 = 0    1 x 10 = 9    2 x 10 = 20    3 x 10 = 30    4 x 10 = 40    5 x 10 = 50
6 x 10 = 60  7 x 10 = 70    8 x 10 = 80    9 x 10 = 90    10 x 10 = 100
Eldesiz ve Eldeli Çarpma İşlemi

Örnek: Öğretmenimiz bir etkinlikte kullanmak üzere 4 kutu boya kalemi getirdi. Her kutuda 12 kalem olduğuna göre öğretmenimizin getirdiği toplam kalem sayısını bulalım.
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Öğretmenimiz toplam 48 adet kalem getirmiştir.

Eldeli Çarpma İşlemi

Örnek: Bir portakal kasasında 36 adet portakal vardır. Manav Mehmet Bey bugün 2 kasa portakal sattı. Mehmet Bey’in toplam kaç tane portakal sattığını bulalım.
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Manav Mehmet Bey toplam 72 adet portakal satmıştır.

İki Basamaklı Sayılarla İki Basamaklı Sayıları Çarpma

Örnek: Okulumuzda 18 sınıf ve her sınıfta 16 sıra vardır. Okulda toplam kaç sıra olduğunu bulalım.

Sıra sayısını bulmak için 18 x 16 işlemini yapalım.

İşlemi önce rakamların bulunduğu basamak değerini göz önüne alarak yapalım.
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Okulda toplam 288 tane sıra vardır.

Şimdi de aynı çarpma işlemini basamak kaydırarak yapalım.
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Çarpma işleminin 2. satırındaki sıfır, sonucu değiştirmediğinden yazılmaz.

Üç Basamaklı Sayılarla Bir Basamaklı Sayıları Çarpma

Örnek: Bir okulun kantinine her gün 376 adet simit geliyordu. Gelen simitlerin hepsi satıldığına göre iki günde kaç adet simit satılacağını bulalım.
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İki günde toplam 752 simit satılmıştır.

